

Páris, 1938. február 28.

Méltóságos Uram!

Nagyon hálásan köszönöm Méltóságod szives válaszá⁴t tanulmányi programomra és az abban adott utmutatásokat, valamint a folyóiratunk első számát, amit büszkén mutogattam az itteni magyar kolóniában.

Professzor Ur leveléből és a lap első munkatársi megbeszélése alkalmából mondotakból rájöttem, hogy legsürgősebb tenni valóm a jogi irodalomban és a klasszikus közjogi és közigazgatási jogi elméletekben tájékozódást szerez~~ni~~^{em}; erre az esztendőre a francia anyag éppen elég munkát ad, másra nem is jutott volna időm.

Másrészt azonban a tételes joggal és a Conseil d'Etat szerepével is kívántam foglalkozni és ezért választottam egy

konkrét témát is, a nem hivatásos közigazgatási szervezet tanulmányozását. Karácsony óta mindkét irányban dolgoztam és úgy érzem, nagyon sokat tanultam. Az elméleti irányban Duguit-vel kezdtem a munkát, aki könyvében nemcsak a saját koncepciójával, hanem az összes többi jelentősebb elméletekkel is megismerttet. Ezt annyira tanulságosnak találtam, hogy igyekszem egészen alaposan át tanulni, kivonatot is készítve róla. E munka során rájöttem, hogy két irányu programom tulajdonképpen egyébe olvad s ilyesféle cím alatt volna egybefoglalható: A service public fogalma, államelméleti jelentősége és megvalósításának gyakorlati formái a francia jogban.

Duguit-ben már a negyedik kötetnél tartok. Utána Jèze három kötetes művét veszem sorra, majd Hauriou, Esmein s lehetőleg Laferrière és Barthélemy elolvasását vettem tervbe. E munkák alapján szeretném a service public fogalmának francia jogelmé-

leti jelentőségét megrajzolni. Ezzel párhuzamosan veszem sorra azokat a bírói döntvényeket, amelyek témámra vonatkoznak és az idevágó monográfiákat és cikkeket. Találtam egy elég jó monográfiát a koncesszióról /Blondeau/ és a közel jövőben előveszem Jèze-nek Les contrats administratifs című tanulmányát. Juniusra összegyűjtöm az anyagot, hogy otthonra csak a megfogalmazás maradjon.

Arról tettem, hogy valamelyik itteni professzorral nexusba kerüljek, megismertem azonban néhány 28-30 éves közigazgatási emberrel /a Conseil d'Etat-tól, a Cour des Comptes-tól/, akiktől egyszer-kétszer már értékes felvilágosítást kaptam.

A pihenésre szánt időt a francia kultúra általános megismerésére fordítom. A téli hónapokban főleg muzeumokba jártam, hosszabb kirándulásokat, utazásokat tavaszra hagytam. Karácsonyi utam alkalmával Carcassonne-ban is megfordultam; sohasem hittem

volna, hogy ilyen épségben lehet még valahol a középkort megtalálni. Március második felében a bruxelles-i kiállítás alkalmával öt-hat napra Belgiumba készülök, a husvétii vakációra pedig a Loire-menti kastélyokat vettem tervbe.

A fiuk időnként informáltak az otthoni jogszabály rendezési munkáról is, amit nehezemre esett abbahagyni. Ezidőszerint hárman dolgoznak egy-egy részleten /Benárd, Kovács, Bereznai/; nyáron én is újra hozzáfogok.

Ismételten nagyon hálásan köszönöm Professzor Ur szives levelét és nagy jóindulatát

mély tisztelettel

hálás tanítványa

Valló Sándor